

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК



Пока на вертолете
Жители Анадыря отправляются
в аэропорт по воздуху

АНАДЫРСКИЙ морской порт завершил пассажирскую навигацию 2014 года. Перевозить жителей через Анадырский лиман начало предприятие «ЧукотАВИА». Вертолет Ми-8 будет выполнять три рейса в день до открытия ледовой переправы, которая соединит Анадырь и поселок Угольные Копи, где находится главный аэропорт Чукотки. Стоимость билетов осталась на уровне прошлого года—3640 рублей для взрослых и 1820 рублей для детей до 12 лет.

Постарались для всех

В Приамурье в поселке золотодобытчиков открыли участковую больницу



ИРИС СЕВЕРЖА ПРАВИТЕЛЬСТВА АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Татьяна Александрова,
Амурская область

В поселке золотодобытчиков Соловьевске в Тындинском районе Приамурья открылась

ЦИФРА

21

МИЛЛИОН

рублей стоила реконструкция
участковой больницы в Соловьевске

капитально отремонтированная и реконструированная участковая больница. Она будет обслуживать пять тысяч человек. Таким образом решен вопрос о медицинской помощи населению не только отдаленного поселка, но и двух северных районов Амурской области — Тындинского и Селемджинского.

Все затраты на реконструкцию объекта взял на себя местный золотой прииск, который содержит практически всю социалку Соловьевска. Сельчанам, получившим полностью обновленную больницу, теперь могут позавидовать даже жители городов Приамурья.

—Соловьевск с каждым годом приобретает новые черты, становится красивее. Очень при-

Сильный снегопад не помешал
открытию соловьевской больницы.

ятно, что сегодня здесь открывается медицинское учреждение, — сказал губернатор Олег Кожемяко. — Это важно, потому что добраться до районной больницы, расположенной в Тынде, можно не всегда.

Соловьевская участковая больница разместилась в трех зданиях: в первом — поликлиника со стационаром на 31 койку и лаборатория, во втором — пищеблок, в третьем — рентгенкабинет и детское отделение. Если проблема переоснащения больницы решена, то дефицит медперсонала пока острый. Соловьевску срочно требуются хирург, терапевт, гастроэнтеролог и другие врачи.

Приморье стало домом

МИГРАЦИЯ

Ни один из вынужденных переселенцев с Украины, приехавших в Приморье, не вернулся обратно. Лишь 12 человек отправились искать лучшей доли в Иркутскую и Свердловскую области.

— Приморье приняло 1982 беженца, в том числе 590 детей. Чуть более половины украинцев нашли работу и покинули пункты временного размещения (ПВР). Пока в них остаются жить 869 человек, — говорит директор департамента гражданской защиты Приморского края Валентин Басаргин.

Тех, кто еще не определился с местом работы, решено поселить в ПВРах на территориях, которые входят в программу переселения соотечественников. Считается, что это поможет украинцам, желающим стать ее участниками.

— Поток граждан с Украины в Приморье не ослабевает. Практически ежедневно департамент гражданской защиты организует встречу групп и распределение по местам проживания. Есть и стихийно прибывающие. Непредсказуемость ситуации не дает организовать прием на долж-

ном уровне, но все равно мы всем помогаем и будем помогать, — говорит Валентин Басаргин.

Ольга Владимирова,
Приморский край

КСТАТИ

Есть беженцы, которые, живя в пунктах временного размещения, не подают документы на получение статуса, не ищут работу, по сути, просто путешествуют по России. Чиновникам предстоит решить, как мотивировать таких людей на трудоустройство.

Культурная прививка

ПОДРОБНОСТИ

Детей, состоящих на учете в подразделениях по делам несовершеннолетних органов внутренних дел Якутии, привлекают к занятиям музыкой и культурной жизни. Власти поддержали инициативу открыть детские музыкальные школы в каждом округе.

— Нужно, чтобы дети с раннего возраста занимались музыкой, особенно те, кто состоит на учете в ПДН, — говорит руководитель департамента министерства культуры и духовного развития республики Ольга Харайбатова. — Многие ступают на скользкий путь случай-

но, но когда они видят другую сторону жизни, то хотят меняться в лучшую сторону. В этом могут помочь учреждения культуры.

Например, государственный цирк и театры уже предоставляют бесплатные билеты для неблагополучных детей. А еще с прошлого года в республике учреждения культуры начали брать индивидуальное шефство над подростками.

— Успешность в жизни зависит не только от самих детей, но и от окружения, поэтому мы должны создавать им нормальные условия, — считает Ольга Харайбатова.

ПЕТР ПАВЛОВ, Якутия

Уроки «Лукоморья»

СЕМЬЯ

Сахалинцев учат секретам воспитания детей и организации домашнего быта. В столице области прошли первые занятия в центре обучения для молодых семей.

Он создан по инициативе молодежной организации «Глена» на грант от администрации Южно-Сахалинска. Средства были выделены в рамках конкурса социальных инициатив «Мы и наш город».

По словам педагога-психолога центра молодой семьи «Лукоморье» Ольги Ямакава, выделенные деньги идут на организацию мастер-классов, аренду транспор-

та для выездов и приобретение методических материалов. Работа ведется по двум направлениям: обучение детей от полутора до семи лет и их родителей.

— Сейчас у нас стабильно занимаются более десяти детей. 1 ноября мы объявили новый набор, ожидаем большой приток ребят. Желающих много, хотя центр открылся всего две недели назад, — рассказала педагог-психолог.

Помимо родительских семинаров «Лукоморье» организует групповые выезды в живописные места на юге Сахалина.

АРТЕМ НОВИКОВ,
Сахалинская область

Не спешат за помощью

СОЦЗАЩИТА

Жители Магадана и Ольского района, пострадавшие от паводков в июле этого года, получили 13,3 миллиона рублей материальной помощи из резервного фонда Магаданской области.

— Есть четыре вида выплат для подтопленных. Гражданам, имеющим жилое помещение в собственности, положено по десять тысяч рублей на человека. Столько же — семьям, у которых пострадала иная недвижимость. Те, кто утратил имущество первой необходимости, могут получить 20 тысяч рублей на человека. Материальная помощь за гибель урожая на личных подсобных участках состав-

ляет десять тысяч на семью, — уточнила консультант отдела министерства труда и социальной политики Магаданской области Лариса Адамович.

Всего на возмещение ущерба колымчанам выделено более 24,9 миллиона рублей, однако, по информации минтруда региона, выплаты получили далеко не все пострадавшие от паводков.

Некоторые люди до сих пор собирают документы на утраченную собственность или имущество, другие находятся в отпуске за пределами Магаданской области, кто-то трудится вахтовым методом и еще не успел вернуться.

ПЕТР ПАВЛОВ,
Магаданская область

СТОП-КАДР



ИГОРЬ КУРАКОВ

В Хабаровске открыли для прогулок участок набережной имени адмирала Невельского от речного вокзала до первой лестницы, ведущей к Комсомольской площади. Однако вся прибрежная зона после наводнения по-прежнему огорожена — она находится под наблюдением специалистов, которые отказались от планов поднять набережную на метр и полностью переделать.